

今年普通高校在江苏计划招生467016人

预计今晚8点后可查高考成绩

6月23日,江苏省教育考试院公布2024年普通高校招生计划。《江苏招生考试2024招生计划专刊》将于24日送达考生。据统计,2024年江苏省高考报名47.7万人,全国共有1562所普通高校在江苏省计划招生467016人,其中本科计划242806人。除此之外,还有强基计划、综合评价招生、高校专项计划、高水平运动队、保送生等部分招生计划不在公布计划之列。

本科计划中,提前批次33490人,其中普通类7895人(历史等科

目类1926人,物理等科目类5969人),体育类2187人(历史等科目类1355人,物理等科目类832人),艺术类23408人(历史等科目类21086人,物理等科目类2322人);本科批次209316人(历史等科目类44520人,物理等科目类164796人)。

据悉,江苏省2024年高考成绩预计于6月24日20:00公布,6月25日起考生可打印高考成绩通知单。6月24日下午,省教育厅将召开新闻发布会,通报我省普

通高校招生第一阶段录取各批次控制分数线及高考志愿填报等相关情况。江苏省教育厅官方网站和官方微博、微信“江苏教育发布”,江苏省教育考试院官方网站、官方微信“江苏招生考试”将同步公布第一阶段录取各批次控制分数线,省教育考试院还将发布各科类“逐分段统计表”。

6月24日20:00以后,考生可凭考生号和动态口令卡,通过以下方式查询成绩:1.在省教育考试院网站(www.jseea.cn)查询;2.关注

省教育考试院官方微信“江苏招生考试”(微信号jszsksb)进行查询;3.通过“苏服办”APP查询。

高考成绩发布后,考生如对考试成绩有异议,可根据《关于印发江苏省普通高校招生全国统一考试成绩复核办法的通知》(苏招委办[2021]5号)的有关规定,向所在中学或报名点提出书面申请,由各地汇总后报省教育考试院统一复核。

6月25日起,考生可登录省教育考试院网站自行打印成绩通知

单。不具备条件的考生可至市、县(市、区)招生考试机构打印成绩单通知单。

江苏省教育考试院再次提醒广大考生和家长,在成绩发布、高考录取的重要阶段,要明辨网络谣言和诈骗伎俩,勿存侥幸心理,谨防上当受骗。要及时关注省教育考试院和招生高校发布的信息,从正规渠道了解政策和掌握信息。同时,可主动向当地的招生考试机构咨询相关政策。

据江苏省教育考试院官网

“夜”余时间去社区“充电”

本届打工人下班后开启新的生活方式



小红梅“辛苦咖”夜校课程



《史记》共读项目纳入夜校课程中



在景明佳园社区夜校,王老师在指导学员画画

“

离开校园后,忙着工作的你,有多长时间没有认真学习了?在豆瓣小组中,“下班新生活计划”小组成为近期热门。阅读、学琴、练字……成为打工人下班新生活计划中的关键词。在江苏,不少街道社区聚焦青年多元化需求,实时更新内容丰富、形式多样的特色课程,让更多年轻人能够在工作之余加强学习,实现个人成长和职业发展。

现代快报/现代+记者 蔡梦莹 孙苏皖 文/摄

咖啡怎么喝出门道?在社区夜校迈入品鉴大门

“今天我们的‘辛苦咖’系列第9期,感谢大家冒雨来上课!今天的主题是摩卡壶,我带了两种不同样式的摩卡壶,一会大家都可以上手试试。”6月21日晚7点,夜幕中下着小雨,位于南京市玄武区梅园新村34号的小红梅“辛苦咖”夜校课程如常进行。主讲人蔡周辛是一名独立精品咖啡师,已经在咖啡领域深耕了7年多,同时也是小红梅的志愿者。大家习惯叫她“小辛老

师”。她从摩卡壶的历史聊到近些年的发展演变。摩卡壶利用蒸汽压力萃取咖啡,操作便捷,让咖啡变得更加日常,也是不少咖啡爱好者的入门器具。

等到动手实践环节,大家都打开了话匣子。学员小岑特意从相册中找出来一段视频,“我在家用摩卡壶的时候,萃取时声音很尖很大,这是为什么?”小辛老师一边专注称重、磨粉,一边解答问题,“有可能是咖啡粉太细了,下次可

以试试磨粗一点。”闲聊之中,咖啡的香气很快充盈了整个房间。

采访中,现代快报记者了解到,“辛苦咖”夜校按照专业课和特调课的方式交叉进行,既有咖啡文化讲解,也有教学员动手煮咖啡的部分,来上课的都是对咖啡文化感兴趣的上班族,以年轻女性为主。蔡周辛表示,希望通过系统的讲解,带领大家“喝出门道”,真正走进精品咖啡品鉴的大门。

“技能焕新” 年轻人下班后的生活方式正在改变

当夜校风吹向家门口的社区,年轻人下班后的生活正在发生改变。

捡起久未拾起的经典古籍,从历史人物中汲取精神力量,就像给充满紧张焦虑的大脑来一场“按摩”。在梅园书房内,正在进行的经典精品领读项目《史记》《左传》《世说新语》,也纳入到夜校课程之中,向更多年轻人推广中华优秀传统文化。“最近还是能看到一些新面孔。我记得有一个文史专业在读博士生,下课后专门和我讨论了一处地名的读音问题。”《史记》共读项目志愿讲师蒋山青告诉记者。也有年轻人慕名赶来听资深文化志愿者王振东主讲的《世说新语》系列。他说:“有人来试听一节课,书还没来得及买,下课后找我推荐适合的版本,准备下单了。”

南京市玄武区梅园新村街道小红梅党建阵地负责人朱源告诉记者,在小红梅每个工作日的晚上,面向不同人群,充满专业性、趣味性、公益性的夜校课程常年开设,他们也希望有更多人来小红梅充实自己,打

卡时尚,品读经典,在红色文化阵地感受文化熏陶。

同样在今年初,扬州试点打造青年身边的夜校,在全市12个党群服务中心开设青年喜爱的夜校,非遗体验、DIY创意、咖啡茶艺等,用兴趣和文化的年轻人的夜生活增添佐料。在无錫惠山经开区惠城三社区,这里的年轻人打卡青荟城菁英夜校开启自己的夜生活,非遗课堂、亲子阅读、收纳整理等内容丰富的夜校课程,和年轻人当下的精神需求同频共振。

社区夜校里不仅有兴趣班,还有技能课。连云港徐圩新区徐圩街道在张圩社区教学点设计了收纳师、保安、安全员等职业课程,邀请行业专家授课,确保学员能够学到最实用、最前沿的知识与技能,为求职或职业晋升打下坚实基础。

社区夜校正在成为年轻人的“充电站”,在此“技能焕新”,稳坐职场C位,同时“生活充电”,滋养灵魂,释放无限活力,在繁忙的工作之余,放松紧绷焦虑的大脑,开启充满时尚与活力的休闲生活。

国画、瑜伽、舞蹈……在社区夜校可以免费学

在南京市雨花台区铁心桥街道景明佳园社区党群服务中心三楼,结束一天工作的90后姑娘张琳琳赶来上国画课。授课老师带领大家打完一套八段锦后开始正式上课,这是张琳琳在社区夜校的第二次数学课。

“之前偶尔想过学国画,但没有合适的机会。我朋友在微信群里看到社区夜校报名通知,跟我说可以试试。了解后感觉挺不错的,上课地点离家近、不收费、时间也合适。”从6月开始,张琳琳每周三晚上7点准时来社区上课。

“树枝怎么画?画笔方向怎么走就怎么走,不要拘泥于给的参考画。”王老师走到学生旁,示范如何画。王老师有亲人住在景明佳园,社区邀请她当夜校老师时便欣然答应。“社区夜校授课老师属于公益教学。我白天有工作,下班后来社区教课,既能帮助想学习的人,又能充实我的生活。”

与商业夜校不同,景明佳园社区夜校仅面向社区内的居民,且不收取费用。“今年,我们发起了社区服务专项基金。居民可以根据需要的服务发起提案,经过社区评审通过后,社区服务基金

出资金帮助提案落地执行。社区夜校的开办就是来源于一项居民提案。”景明佳园社区党委书记王鹏介绍。

除了国画,景明佳园社区夜校还有非遗剪纸、舞蹈、书法、瑜伽、长笛课程。为了更好的学习效果,景明佳园社区夜校采取小班制模式,一个班级最多20人。“社区夜校开班报名时,居民积极性非常高,经常有人在群里问我如何报名。最受欢迎的课是瑜伽和舞蹈,现在都是满员,不少人在等下次开班报名呢。”景明佳园社区网格员孙群说。